



区世缘（右）从南大毕业后将到海事业公司海庭工作，陈可杰则将实现当华文教师的理想。（南大提供）

从被看扁到戴四方帽 南大生证明有心不怕迟

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

因沉迷于电玩，区世缘当年在小学离校考试中只考得149总积分，被编入普通工艺源流，曾因此感觉遭受轻视。

这激励他发奋图强，良好的表现使他念中学时获选为学生理事会副会长，教师的肯定有如一支强心针。从工艺教育学院、理工学院到大学，他积极学习，也不忘回馈社会，指导工教院的学弟学妹。

区世缘（28岁）将在本星期戴上四方帽，他希望以行动证明有心不怕迟，启发其他青年相信自己有能力进取向上。

今年共1万2106毕业生

南洋理工大学从星期二（7月22日）起至8月1日举行毕业礼，今年有1万2106名毕业生。修读化学与生物分子工程的区世缘是其中一人，这名新加坡业界奖学金

得主将到海事业公司海庭工作。

他接受《联合早报》采访时，感谢曾帮助他的老师，包括锦文中学教师。他有机会加入学生理事会，教师对他领导能力的信心，推动他努力。

“理事会的工艺源流学生非常少，我成为副会长，同班同学都为我高兴，也感觉他们不会再被看扁了。我意识到，这能带给我的同学希望，如果我在其他方面也做得好，也可以鼓励他们。”

他开始专注学习，不再沉迷电玩，尽管后来有机会转到普通学术源流，他选择以更适合自己的步伐完成中学教育。因喜爱化学，他到工教院修读化学加工技术，升上新加坡理工学院后也选修化学工程，凭卓越表现获颁奖项。

课业以外，区世缘积极服务社区，主办志愿活动，尤其重视帮助弱势青年。他说，在指导工教院学生时，仿佛看到自己的身影，会与他们分享个人经历，鼓

励他们不轻言放弃。

区世缘曾因学业“标签”，质疑自己，如今在校内校外都收获丰富。他说：“专注于自己的目标，不必理会他人的质疑，以行动回应这些干扰的声音。”

中文系毕业生当教师 为本地华文教育献力

同样在今年毕业的陈可杰（25岁）就读于南大中文系，他将实现当华文教师的理想。

在讲华语的家庭环境中成长，陈可杰的华文成绩一向优异。他说：“我发觉周围不少人的华文程度不太好，（所以）想要为新加坡华文教育出一点力，希望让更多学生把华文视为一种生活语言，而不仅仅是应付考试的科目。”

服兵役那年，他申请教育部教学奖却没获录取。但他没放弃，自知没做好准备，才会影响面试，隔年尝试后，得偿所愿。

曾教补习的陈可杰认为，可

从学生感兴趣的课题和新闻切入，让他们有机会多用华语文表达。他也想提高学生对本地华族文化的认识，体会语言和文化与生活是息息相关的。

就读南大时，他以妆艺大游行为研究课题，分析活动的演变，以及与新加坡华人的关联。他之所以对妆艺感兴趣，是因为参加南大华族舞蹈团时，有机会在妆艺表演，从中感受到妆艺是项丰富的文化遗产。

之前完全没舞蹈底子，陈可杰刚加入舞蹈团时只负责筹办表演、找赞助商等事宜。大二那年参加妆艺，成了他跳舞的初体验，之后便与团友一起练舞表演。

除了校园活动，他也积极服务邻里，有时会到区内议员接见选民活动帮忙。他说，会尽量兼顾兴趣和课业，在能力范围内回馈社会。

教育部长李智陞将担任南大首场毕业礼的主宾。